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 ردیف  »سوالات« بارم 

1 

 اند؟ یک نادرستیک از موارد زیر درست و کداممشخص کنید کدام

 سازی سقوط یک برگ پهن درخت، مقاومت هوا عامل فرعی است. )درست / نادرست(                 الف( در مدل

 ای بیشتر از چگالی آب دارد. )درست / نادرست(                                 ب( اگر جسمی در عمق آب فرو رود، یعنی چگالی

 آید. )درست / نادرست(                   شکل )آمورف( به وجود مید بیپ( وقتی مایعی به آرامی سرد شود، معمولا جام

 هستند. )درست / نادرست(                                                                         ایهای نردهت( فشار و نیرو جزء کمیت

1 

2 

 ؟بنویسیدهای زیر را توصیف فیزیکی هر یک از پدیده

 ب( پخش شدن سریع یک رایحه در هوای اتاق           ایی شیشه اثر مویینگی برای جیوه درون لوله الف( 

 ت( بالا جهیدن توپ زیر سطح آب، پس از حذف نیروی دست                            پ( نشستن سنجاقک روی سطح آب

2 

0.5 
ها از کنار یکدیگر، مسافرین هر دو وسیله، ی عبور اتوبوس کنند. در لحظهمیای حرکت  دو اتوبوس با سرعت و در خلاف جهت هم، در جاده

 توان توجیه کرد؟کنند. این پدیده را چطور میی کوچکی را به سمت اتوبوس دیگر حس میضربه 
3 

 4 آزمایشی طراحی کنید که با استفاده از یک فشارسنج، بتوان ارتفاع برج آزادی را اندازه گرفت؟  0.5

0.5 
قدر های شیشه را آنتوان اجزای شیشه را دوباره به هم چسباند. ولی اگر قطعههای آن نمیشکند، با نزدیک کردن قطعهوقتی شیشه می

 توان توجیه کرد؟ها را به هم چسباند. این پدیده را چطور میتوان آنگرم کنیم که نرم شوند، می
5 

1 

 در مخرج، نشانگر ساعت است( ℎتبدیل واحد زیر را انجام دهید؟ )راهنمایی:  

1296 × 1022  
𝑛 𝑔𝑟. 𝜇 𝑚

ℎ2
= ? 𝑁 

 

6 

1.5 
متر مکعب  گرم بر سانتی  1متر بارندگی رخ داده است. اگر چگالی آب باران  میلی  10کیلومتر مربع، به ارتفاع    100در شهری با مساحت  

 باشد، چند کیلوگرم آب باران در این شهر وجود دارد؟
7 

1 
چقدر   𝐴به چگالی جسم    𝐵باشد، نسبت چگالی جسم    𝐴، دو برابر حجم جسم  𝐵و حجم جسم    𝐴، نصف جرم جسم  𝐵اگر جرم جسم  

 ؟ است
8 

1 
پر کنیم، پس از    لیتر بر دقیقه 5اگر این مخزن را با آهنگ    در اختیار داریم. 𝑚 3و ارتفاع     𝑚2 1ی  ای به سطح قاعدهیک مخزن استوانه 

 چند ساعت این مخزن پر خواهد شد؟
9 

1 
آید.  ی این تفنگ بیرون میی آن، آب با تندی زیادی، از دهانهپاش ساده به این صورت است که با فشردن ماشهروش کار یک تفنگ آب

𝐴1اگر  = 2𝑐𝑚2،  𝐴2 = 0.10𝑚𝑚2   و𝑣1 = 0.30 𝑐𝑚/𝑠  تندی خروج آب چند متر بر ثانیه است؟باشد ، 
10 

1 
از پنجره  𝑐𝑚 50ای شکل به شعاع  دایره  ییک زیر دریایی تفریحی دارای تعدادی پنجره ها برابر  است. اگر فشار آب در محل هر یک 

105 𝑃𝑎 کند، چقدر است؟  ها وارد میباشد، بزرگی نیروی عمودی که آب به سطح خارجی هر یک از پنجره(𝜋 ≅ 3) 
11 

 12 چقدر است؟  𝑔𝑟/𝑐𝑚3 1ای با چگالی آب  متری دریاچه 100ای در عمق  فشار پیمانه 1

1 
و  100ور و در حالت تعادل است. فشار در بالا و پایین جسم به ترتیب برابر  ای غوطه متر درون شارهسانتی 20جسم مکعبی به طول ضلع 

 کیلوپاسکال است. چگالی شاره چند کیلوگرم بر متر مکعب است؟ 110
13 

1 
ای که روی این وزنه باید گذاشت چقدر باشد تا فشار داخل است. جرم وزنه  𝑚𝑚2 4ی خروج بخار آب، روی درب یک زودپز  مساحت روزنه

 در نظر بگیرید(  𝑎𝑡𝑚 1نگه داشته شود؟ )فشار بیرون دیگ زودپز را   𝑎𝑡𝑚 2آن در 
14 

1 

بیمار، یک کیسه  به یک  )سِرُم( وصفرض کنید  پلاستیکی  پیمانهل کردهی  را  ایم. فشارسنج، فشار  سیاهرگ  نشان   12ای  کیلوپاسکال 

𝑔متر مکعب باشد، با فرض اینکه  گرم بر سانتی  1دهد. اگر چگالی مایع سرم  می = 10 𝑚/𝑠2  باشد، کمینه مقدار ℎ  چقدر باشد تا مایع

 سرم وارد سیاهرگ شود؟

15 

 ی دوم«ی سوالات در صفحه»ادامه 

 



 

 

 

1.5 

اگر   دارند.  قرار  تعادل  حالت  در  مایع  دو  زیر،  شکل  𝜌1در  = 1.2
𝑔𝑟

𝑐𝑚3    و𝜌2 = 1
𝑔𝑟

𝑐𝑚3  پیمانه فشار  است؟ باشد،  پاسکال  چند  گاز،  ای 

(𝑔 = 10
𝑚

𝑠2) 
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1.5 

 چقدر است؟  ℎباشد، مقدار 𝑘𝑔/𝑚3 1000و چگالی آب  𝐾𝑃𝑎 101مطابق شکل زیر، با فرض این که فشار هوای محیط برابر 
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1.5 

 نمره(  1.5چند نیوتن است؟ ) 𝑐𝑚2 2.5در شکل زیر، نیروی وارد از طرف جیوه بر ته لوله با مساحت  

 (𝑃0 = 76 𝑐𝑚𝐻𝑔 و 𝑔 = 10 𝑚/𝑠2و  𝜌 جیوه = 13.6 𝑔𝑟/𝑐𝑚3 ) 

 

 

 

 

18 

0.5 

تغییرات ارتفاع از سطح زمین است. این نمودار را تفسیر کنید و علت رخداد چنین تغییراتی نمودار زیر مربوط به تغییرات فشار بر حسب 

 را بیان کنید؟ 
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 »موفق و پیروز باشید« 
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 نام پدر:
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 ردیف  سوالات« ی نامه پاسخ» بارم 

 1 نمره(   0.25هر مورد  )                  ت(  نادرست      پ(  نادرست       ب(  درست     الف(  نادرست 1

2 

( Adhesionهای شیشه، نسبت به نیروی دگرچسبی )های جیوه و مولکول( بین مولکول Cohesionچسبی )الف( بیشتر بودن نیروی هم

های جیوه، تمایل بیشتری به چسبیدن به خودشان داشته باشند. شود تا مولکولهای شیشه، سبب میهای جیوه و مولکول بین مولکول

 ( خواهد بود. Convexیک سطح برآمده )  ( بصورتCapillary Tubeهای مویین )بنابراین سطح جیوه در لوله 

 شود.متر بر ثانیه(. بنابراین رایحه با سرعت در اتاق پخش می  500های هوا زیاد است )به طور میانگین ب( سرعت حرکت مولکول 

 شود تا سنجاقک بدون غرق شدن بتواند روی سطح آب بنشیند.های آب سبب می( مولکول Surface Tensionپ( کشش سطحی )

ی آن برابر وزن سیال جابجاشده است. بنابراین این نیرو ( یک نیروی خالص بالابر است که اندازهBuoyance forceنیروی شناوری ) ت(

 ( نمره 0.5مورد  )هر                                  شود تا پس از حذف نیروی دست، توپ به سمت بالا جهیده شود.سبب می

2 

0.5 
اتوبوس (، تندی زیاد باعث افت فشار میBernoulli’s Principle( )0.25برنولی )ی اصل  بواسطه  از عبور  از کنار  شود. بنابراین پس  ها 

 (. 0.25شود )دیگر حس می ی کوچک به سمت اتوبوسکند و این ضربه ی تندی زیاد جریان هوا، فشار افت پیدا مییکدیگر، بواسطه 
3 

0.5 
𝑃2ی  (. سپس با استفاده از رابطه 0.25)  کنیمگیری میرا در بالا و پایین برج آزادی، اندازه  سنج، فشاربا استفاده از فشار = 𝑃1 + 𝜌𝑔ℎ  

 (.0.25آوریم )شده، ارتفاع را بدست میگیریمقادیر اندازهو جایگذاری 
4 

0.5 

. بنابراین با نزدیک کردن قطعا (0.25)  )بُرد( بسیار کوتاهی دارندی موثر  مولکولی، اگرچه پیوندی نسبتا قوی دارند، اما فاصله  نیروهای بین

ی قطعات از یکدیگر بسیار شیشه به یکدیگر، هرچند به لحاظ ماکروسکوپی، فاصله ناچیز است، اما در ابعاد ریز )میکروسکوپی(، فاصله

ی قطعات  نرم کردن قطعات با استفاده از گرما، فاصلهد. با  چسبنی موثر نیروهای بین مولکولی است. بنابراین به یکدیگر نمیبیشتر از فاصله 

 (. 0.25چسبند )رسد و بنابراین اجزاء آن با یکدیگر تشکیل پیوند داده و اصطلاحا میی قدرت نیروهای بین مولکولی میبه محدوده

5 

 6 شود.می 𝑁 1حاصل عبارت   1

 7 شود.می 𝑘𝑔 109حاصل برابر  1.5

برابر   𝐴به چگالی جسم  𝐵نسبت چگالی جسم   1
1

4
 8 است. 

 9 ساعت است. 10زمان مورد نیاز برابر   1

 10 است. 𝑚/𝑠 6تندی خروج آب برابر  1

75کند برابر ها وارد میبزرگی نیروی عمودی که آب به سطح خارجی هر یک از پنجره 1 × 103 𝑁  .11 است 

 12 است.   𝑃𝑎 106ای برابر  فشار پیمانه  1

5چگالی شاره تقریبا برابر   1 × 103 𝑘𝑔/𝑚3  .13 است 

 14 است.  𝑔𝑟 40جرم وزنه تقریبا برابر  1

ℎکمینه مقدار برابر  1 = 1.2 𝑚 .15 است 

𝑃𝑔ای برابر فشار پیمانه 1.5 = 3 × 103 𝑃𝑎 .16 است 

ℎارتفاع برابر  1.5 = 80 𝑐𝑚 .17 است 

𝐹نیروی وارد بر ته لوله برابر  1.5 = 8.84 𝑁 .18 است 

0.5 

ی این امر این است که نیروی جاذبه. دلیل  (0.25)  دهد که با افزایش ارتفاع از سطح زمین، فشار افت قابل توجهی دارداین نمودار نشان می

شویم،  تر میهای بالایی هوا، متراکم شوند. در نتیجه هر چه به سطح زمین نزدیکهای زیرین هوا نسبت به لایهکه لایه  شودزمین سبب می

 . ( 0.25) یابد و بالعکسچگالی و فشار هوا افزایش می

19 
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